

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. . . 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. . . 5 Ptas. Trimestre.
EUROPEA. . . 15
ULTRAMAR. . . 15
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. . . 5 céntimos.
Por mayor. . . 30 céntimos.
MADRID. Factor, num. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESTA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados
por el Banco de España y la Sociedad General de
Anuncios, en la Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París), y
en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

NO XLVI. NUM. 13653

Madrid Lunes 24 de Junio de 1895

OFICINAS: FACTOR 7

EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE
LA PAPELERA ARAGONESA
sociedad domiciliada en Zaragoza.

VERDADERA
EAU DE BOTOT
Único dentífico aprobado por la
ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS
(18 de Mayo 1788).
Para evitar las inflamaciones menudas peligrosas,
siempre nuevas, estírese
sobre el sitio de cada
frase la firma en frasco
y la dirección:
17, Rue de la Paix, Paris.

SE CEDE ELEGANTE Y ECONOMICA TIENDA
en sitio céntrico, por la mitad de
su valor. RAZON. LITOGRAFIA J. PALA-
OS. ARENAL, NUMERO 27.

DUVET DE VENUS
Secret de France.—Última creación en polvos
de arroz preparados por la acreditada fábrica
Laudon-Barquet, de París. Depósito central para
toda España, Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo,
8. Precio de la caja, 5 pesetas; id. media caja, 3.

AL MINISTRO DE HACIENDA

El día último del corriente mes se cierran las cuentas del año económico, y como es imposible que las múltiples operaciones necesarias para saldar todos los asientos puedan realizarse precisamente en veinticuatro horas, de ahí nace se mande que con anticipación de seis u ocho días se den por ultimados todos los ejercicios que forman los diversos capítulos de los presupuestos del Estado.

Pero eso no es motivo para que se suspenda durante ese período la vida económica de la nación, y no se admita ingreso alguno, no se consienta operación de ningún género y todas las oficinas de la administración se ocupen solamente de sumar columnas, rectificar balances y formar los estados definitivos de la cuenta que se termina.

En muchos conceptos no producirá trastorno ni perjuicio esa suspensión, pero en todo aquello de interés público que afecta a la vida social, viene a causar trastornos y perjuicios que a toda costa debe evitar el gobierno.

Un anuncio en las puertas de las oficinas del Giro mutuo previene que la superioridad ha dispuesto que desde el día 15 del actual se suspenda la expedición de libranzas, volviendo a reanudar ese servicio el día 1.º de julio próximo. Es decir, durante ocho días queda suprimido en toda España ese medio, único en muchas localidades, para que puedan circular esas pequeñas sumas que las más de las veces son verdaderos socorros que tienen a remediar necesidades que no duntan espera. Hoy mismo hemos presenciado el desconcierto del hijo que no podía enviar a sus padres el ahorro conseguido a fuerza de escatimar: quizás lo recibo para su sustento diario.

Los datos que esto produce, las consecuencias que en familias necesitadas puede ocasionar, son de tal entidad, que bien merece la atención del ministro para que le las órdenes oportunas, con el fin que no sufra interrupción ese servicio, tan necesario para las clases más menesterosas, que por esa sola circunstancia son

acredoras, más que ninguna otra, a las mayores consideraciones. Además, no es incompatible el cierre de cuentas con la suspensión de las operaciones; puede en el mes de junio en determinado día, cortarse la contabilidad, y ser objeto de estados supletorios las entradas y salidas que durante los seis u ocho últimos días del año económico tengan lugar. Es más cómodo, más fácil y mucho más sencillo el sistema adoptado, pero el socorro que una familia necesita, la cantidad que los padres quieren enviar al hijo que el día 30 se embarca para Cuba, y mil y mil necesidades que cuanto más pequeñas son más importantes y quizás más necesarias y parentales, esas por ningún concepto ni motivo pueden sufrir retraso, ni demora a pretexto de la mayor comodidad en la formación de las cuentas del Estado.

Hoy que el teléfono y el telégrafo se encuentran en el despacho del ministro, puede éste en el acto disponer se deje sin efecto una medida, que dictada con la más sana intención e inspirada en beneficio de los intereses del gobierno, resulta en la práctica, gravosa y perjudicial para el interés particular que debe ser anterior a aquellos. Considere el ministro cuantos trastornos, cuantas lágrimas y perjuicios pueden causar con suspender el Giro Mutuo en estos días y en vez de prohibir la expedición de letras habilite todos los días, que muchas de esas libranzas, como hemos indicado han de ir dirigidas a aquellos a quienes confiamos la defensa de la integridad de la patria y son quizás la cariñosa despedida de algunos padres que no han podido estrechar entre sus brazos al hijo de su corazón.

FERNANDO COLÓN

LA NOCHE DE SAN JUAN

Pasó entre nosotros esta poética y tradicional velada como cualquier otro festejo, es decir, teniendo el público por único regocijo el paseo a lo largo del Prado y del Botánico, con los mismos tenderetes de muñecos, con las mismas bufonías al aire libre, con los mismos pianos de manubrio y con los mismos puestos de rosquillas fósiles y avellanas verdes, que salen a la calle cuando el calendario marca una fecha de jolgorio popular y las campanas repican gordo.

Pero la velada del precursor es fiesta de universal alegría, y según el decir andaluz, hasta los moros la celebran. Es noche de recuerdos, de apariciones, de luminarias y de consejos, cantada por la poesía en todos los idiomas, y que, coincidiendo con el solsticio de verano, muestra la plena magnificencia de aquella «noche serena», cantada por el primero de nuestros líricos en su oda inmortar.

El romancero también encomió la belleza de las mañanas de San Juan con la juguetona cadencia propia de los romances populares, y son patrimonio del saber común de las gentes aquellos que empiezan diciendo:

Mañanita de San Juan,
antes de salir el sol...
Mañanita de San Juan,
cayo un marinero al agua...
En Galicia abundan las tradiciones de

marcado sabor céltico, que tienen por base los encantos de estas horas misteriosas.

Al aclarar el día puede verse, según dicen aquellos aldeanos, la doncella encantada que con peine de oro alisa su cabellera sirviéndole de espejo las aguas de un pozo; y también al romper la luz del primer crepúsculo es cuando ponen las gallinas huevos del precioso metal que despertó la codicia del campesino de la fábula.

En Castilla hay la creencia entre las muchachas que han acudido ya a San Antonio en demanda de novio, de que al echar a las doce de la noche plomo derretido en un vaso de agua, pueden saber por la figura aproximada que el metal adopte, la profesión de su futuro amante; y si sale una estrella, será militar; y si un barco, marino; y de esta suerte todo lo que la imaginación puede fantasear.

Y por último, cuando el tenor de Jugar con fuego vió a su Leonor al pie de la enramada, fué según todo el mundo sabe, una noche de San Juan.

Por lo que a Madrid se refiere, la verbenas se reduce a un desfile de buenas mozas ataviadas con mantones de seda, y a mucha animación y alegría hasta que amanece Día.

Pero lo mejor de la fiesta son las abluciones que suelen propinarse la flor y nata de nuestros golfos en las fuentes públicas. Con la desaparición de la famosa palangana de la Puerta del Sol, este año los aficionados han tenido que ir a darse el remojo en la Cibeles; pero en honor de la verdad, la ceremonia de ayer no ha revestido la solemnidad de otras veces, y fueron más los curiosos que los convencidos que sumergieron la cabeza en las frescas linfas que la estatua de la diosa frigia arroja por salva sea la parte.

Es esta, sin embargo, una buena costumbre que no debe desaparecer, porque seguro es que habrá muchos, bastante tímidos para el asno, que no vuelvan a repetir la suerte hasta San Juan del 96.

Terminaremos citando a guisa de nota de la fin el pregón más notable que se oyó anoche en la verbera; decía así:

—Ministros a diez céntimos, por acabarlos!
Y hasta otro año.

TOROS

FINAL DE LA CORRIDA DE AYER.

RESUMEN

La corrida ha sido en conjunto regular.

Los toros hermosamente presentados. El primero, bueno; el segundo, mediano en varas y dócil en las demás suertes; el tercero, se tapó regularmente y cumplió en los tres tercios; el cuarto, blando y acoando por el lado derecho en la muerte; el quinto, regular; el sexto, medianillo.

Varas, 36; caídas, 13; caballos, 11. De la gente de a caballo sobresalió el Chato, a veces, y el Sastrer. En alguna vara entró bien el Largo.

En banderillas, Maguel, Lobito y Tomás. Bregando, la gente de Luis; los demás, novilleando de un modo lamentable.

Mazzantini (café y oro) toreó bien y cerca al primer toro, entrando a matar con extraordinaria guapeza; en el cuarto, aunque se colocó bien para entrar a matar, no lo pudo hacer por recto, porque el toro se desiguó en el mismo instante de la muerte; en la segunda media, superior.

En la dirección, celoso, y en quites como siempre.

Lagarajillo (verde y oro); toreó bien al segundo, pero al herir se fué de la suerte, resultándole la estocada tan pasada y baja como salió.

En el quinto se le marchó la mano por no hacer humillar al toro con la muleta; pasando, regular.

En los quites, celoso.

Bonarrillo (azul y oro), toreó de muleta con corrección al tercero y entró a matar con guapeza, pero la faena le resultó fría; en el sexto pesado y con poca suerte al coger los bandos.

Toreando de capa, bien, y en los quites entró con actividad.

En banderillas, todos superior.

La entrada bastante buena a la sombra.

Superior la tarde, y la presidencia, encomendada al Sr. García de la Rasilla, bien llevada.

Y terminaron, por ahora, las corridas de abono, descansando unas cuantas tardes.

EL TIO CAPA.

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Una manifestación.

Cádiz 23, 10:20 n.

En las últimas horas de la tarde salió una manifestación del teatro de Estava, que recorrió el centro de la población y dirigió al gobierno civil, donde el gobernador interino, Sr. Bremón, les dirigió la palabra, recomendándoles cordura y alabando el orden que habían seguido. El objeto de la manifestación era pedir que se suprimiesen los arbitrios municipales.

Me dicen personas imparciales que vienen cobrándose hace catorce años, y que en caso de suprimirse, se vería privado el Ayuntamiento de un ingreso importante, beneficiándose varios acaparadores de artículos.—Ensiso.

DE LA AGENCIA FARFA

Kiel 23.

El emperador Guillermo ha visitado en la mañana de hoy el acorazado Pelago, habiendo tenido frases de elogio para el mismo y para su brillante oficialidad y tripulación.

Roma 23.

Según despacho de Novara, a consecuencia de una fuerte borrasca en el lago Mayor, zozobó una barca que conducía obreros, muriendo ahogados diez de los mismos.

Londres 23.

(Via cable Bilbao).
El Sr. Rosebery ha presentado la dimisión de todo el gabinete.

Créese que el Sr. Salisbury será llamado por la reina para confiarle la formación de nuevo ministerio.

UN LADRÓN PROPIETARIO

En el cercano pueblo de Jotafé establecido hace cuatro años, en un hotel que compró con extenso jardín, un caballero de unos treinta y tantos años, de simpática presencia y de muy atable trato.

Haciase llamar D. Julio Varona, y bien pronto entró en relaciones, merced a su llaneza y buen aspecto, con lo más selecto de la población, llegando a ser uno de los mejores amigos de las autoridades.

Todos le creían rico, dábale excelente trato, tenía coche y caballo, y mostraba singular predilección por la horticultura, que practicaba asiduamente en su posesión.

Solia el tal, de vez en cuando, ausentarse por algunos días, expediciones que explicaba por sus aficiones agrícolas, diciendo que iba a esta ó la otra provincia por simientos ó plantíos.

Al gozar de tan buena fama, claro es que había de extrañar en el pueblo el que antes de ayer se presentaran en el hotel Varona tres caballeros, que guardasen las salidas del jardín y las tapias algunas parejas de la guardia civil, y que al poco rato saliera el dueño convenientemente custodiado por los que a buscarle fueron, y se lo trajeran preso a Madrid.

El D. Julio Varona, ó mejor dicho José Soler y Moltó, que este es su verdadero nombre, es un famoso ladrón de carteras, que se creía desaparecido de España desde el año 1896, fecha en que se fugó de la cárcel vieja de San Sebastián, por dos veces, siendo la primera detenida en Irún por un teniente de la benemerita, más no la segunda, que logró burlar la acción de la policía y todas las pesquisas que para su captura se realizaron.

Cuando ya, como hemos dicho, creíanle muerto ó por lo menos lejano de España, hé aquí que el pasado día de San Fernando, en la estación de Aranjuez, al subir al tren, robaron la cartera, con 8,000 pesetas, a D. Juan Montoya, rico tratante de caballos que vive en aquel real sitio.

Aunque el Sr. Montoya no notó el robo hasta que el tren se puso en marcha, recordaba que estando alargando las muletas a un criado suyo para que las colocara en las redes del coche, un caballero muy bien vestido le había empujado suavemente, abriéndose paso entre el coche y el viajero.

Inmediatamente telegrafió el Sr. Montoya lo sucedido a su hermano, dando las señas del presunto ladrón.

Todo esto fué puesto en conocimiento del digno jefe de vigilancia, D. Federico A. Pita, quien con el perfecto conocimiento que tiene de esta clase de asuntos y su privilegiada memoria, en seguida supuso que el carterista no era otro que el célebre Soler, y de su captura encargó al inspector Sr. Luna y a los agentes Sres. Madrid y Bertola.

No tardaron tan celosos policías en saber por medio de confidencias y averigua-

ciones, que el carterista estaba en Granada pasando alegremente las fiestas.

Allí se fué el buen Luna, y si no logró echarle el guante, averiguó, en cambio toda la vida y milagros del tomador de la casa, su residencia en Getafe, y en fin todo lo que llevamos relatado hasta su captura, que realizaron el Sr. Luna y sus agentes Madrid y Bertola, que hicieron el viaje de Getafe a Leganés en el coche mismo del ladrón.

Este ingresó anoche en la cárcel Modelo.

SUCESOS.

En la calle de Jacometrezo, núm. 79, se intentó un robo a las ocho y media de la noche de ayer, sin consecuencias.

A las seis de la tarde de ayer se cometió un robo en la calle de San Marcos número 4, en el cuarto del inquilino don Julián Villas Peñalba.

Los ladrones fracturaron la puerta y rompieron varios muebles para apoderarse de las ropas y alhajas.

Arturo Rodríguez Quiroga intentó suicidarse, tomando al efecto una disolución de potasa.

En el gabinete médico del barrio de Salamanca se le prestaron los primeros auxilios.

De un vómito de sangre falleció anoche en la calle del Alendro un sujeto llamado Anastasio Navidad Gómez.

En la calle de la Solana, número 4, fué mordida una niña por un perro de dicha casa.

En el lavadero de Embajadores fué también mordido por un perro, en una pierna, Alberto Morcillo.

Y por último, el dueño de la taberna establecida en la calle de Leganitos número 4, falleció repentinamente.

EMPLEADOS DE ULTRAMAR

Por el ministerio de Ultramar han sido nombrados:

Jefe de negociado de primera clase de la intervención general de Cuba, D. Carlos Pineta y Apétegui.

Jefe de negociado de segunda clase en la administración central de Contribuciones y rentas de Puerto Rico, D. Angel Sanz y Ambrós.

Jefe de negociado de segunda clase en la intervención general de Cuba, D. Luis Azcárate.

Oficial de segunda clase de la administración de Hacienda de la Habana, D. Alberto Leal y Samper.

Oficial de tercera clase en la de Sagua, D. Sebastián López Vela.

Y oficial de tercera clase en la intendencia de Cuba, E. Joaquín Vargas Polidoro.

Todos los capitanes de infantería que figuran en la escala de aspirantes para el pase al ejército de Cuba van a ser destinados al mismo para cubrir las bajas que en él puedan ocurrir ó acudir a las eventualidades del servicio.

Agotada por esto dicha escala, en lo sucesivo habrá de acudir, como con los subalternos al procedimiento del sorteo para los envíos que sean necesarios.

En el correo de anoche partió para Córdoba el distinguido presidente de aquella Diputación provincial, nuestro querido amigo D. José Antonio Serrano Ruiz.

preciso, los gemelos habían vuelto la cabeza a fin de ver sangrar a su anfitrión como si fuese un puercó o un carnero. Pero José no consumió su obra; levantóse pasado un minuto, dejó el cuchillo sobre la mesa, y dijo, volviendo a ocupar su asiento:

—No ha hecho el menor movimiento, ni se ha estremecido una sola fibra de su cuerpo, ni el corazón ha apresurado sus latidos; por consiguiente, duerme como un lirón, y podemos tener confianza.

Entraba Mariana en aquel momento para levantar el servicio de mesa, y la preguntó José:

—¿Dónde está madre?

—Madre contestó la moza—ha aprovechado el momento en que estabais de francachela para bajar a la cueva y agregar a su tesoro las amarillitas del viajero de ayer.

Los dos menores la preguntaron:

—¿Y no has ido tras ella para tratar de sacar el sitio del escondrijo?

Y la mirago contestó alzando los hombros:

—¡Qualquiera se mete en tal empresa! El perro Turco va siempre pisándola los talones, y a demás ha cerrado tras sí la puerta con llave y cerrojo.

—¿Qué importa!—exclamó Sebastián, a quien las frecuentes libaciones habían puesto de humor batallador y cruel.—A pesar de la puerta y del perro, se podía intentar un golpe de mano.

—O un golpe... de otra cosa—añadió Francisco con una risa significativa.—La vieja ha vivido ya bastante... Se la refuerece el pescuezo le una vez y se la enterra en el sitio donde se acuesta su gato.

—¿Qué graciosa!—exclamó irónicamente José.—Y cuando mañana os pregunten por ella, qué contestaréis? No emprendáis jamás un negocio sin arreglar antes las cosas de manera que las consecuencias no vengan a torcerle en perjuicio vuestro... Este es hacadero, no digo o contrario, pero hay que aguardar el momento propicio.

—¿Y cuándo llegará ese momento?—dijeron los tres con la misma ansia.

—Os lo diré esta noche, cuando la Benjamina vuelva de las Armoises. Ahora, lo que hay que hacer es llevar a su cama a ese mal bebedor y dedicarse cada cual a sus habituales faenas; que no sospeche la madre que nos hemos acordado para asegurar su suerte.

Florencia había regresado a la posada, trayendo el mensaje de Dionisia.

Después de una segunda lectura de éste, v-

mientras la joven se retiraba a un rincón, impaciente por dar libre vuelo a los pensamientos que los sucesos de la mañana despertaban en su ánimo, se acercó José a sus hermanos, diciendo:

—La ciudadana Hattier me ruega vaya mañana al pabellón del guarda para tratar de la comunicación que me dirige. Aprovecharé la ocasión para invitarla a que elija entre nosotros tres. Y por lo que toca al asunto de que hemos hablado arriba hace un momento, en la mesa...

—¿Qué?

—La cosa se hará durante la noche siguiente a ambas bodas; pero el casado, cualquiera que él sea, no metrá las manos en la masa...

Francisco murmuró, dando un codazo a Sebastián:

—¿Cuando yo te digo que tiene la seguridad de ser el preferido!...

—¡Bah!—contestó el otro en el mismo tono;—quien no trabaja no come, y si él se casa con la encajera, ya nos arreglaremos para que pronto sea viuda.

Mariana, que estaba detrás de ellos, les dijo en voz baja:

—Grandisimos tontos! hay un medio muy sencillo para asegurarnos de si os engaña.

—¿Qué medio?

—Acompañarle mañana en su visita.

—¿Mañana?

—¿En su visita?

—Si, acompañarle... a cierta distancia, sin que él lo note, y ver al menos, si no oír, todo lo que se trame entre él y la bella Flor de Encaje.

—¿Quitá allá! ¿es eso posible?

La andrógina les miró con burlona compasión:

—¡Cuidado si sois inocentes! En el parque hay árboles, frente a las ventanas del pabellón del guarda.

—¿Y qué?

—Esas ventanas estarán abiertas a causa del calor.

—¿Y qué más?

La virago siguió hablando en voz baja. Cuando acabó, exclamó Francisco con acento convencido:

—¡Eres más lista que el hambre!

Sebastián añadió, también por lo bajo:

—Y que nos falte a su palabra, que, ¡proto! Cristo! mi escopeta no le fallará!

José, entretanto, había ido cerca de su madre y le dijo rápidamente y con cautelosa prudencia:

razón, cuando yo apenas empezaba a oírle charlar! ¡que me ha enseñado que soy todo un hombre, cuando yo no me creía más que un soldado!...

Y señalando hacia la cama, añadió:

—Sobre todo, te recomiendo...

Observó que Florencia había notado con algún asombro aquel movimiento, y la dijo:

—La hermanita os enterará de todo, queriéndola mujercita improvisada. El que duerme tras esas cortinas tiene mi ascenso en sus manitas. ¡Quién sabe si nuestro primer retoño vendrá a ser el hijo de un capitán?

Entretanto, el caballo pafaba a la puerta del pabellón, y la vocecilla aguda de la doméstica gritaba:

—¡Ciudadano teniente, que el animal se impacienta por todos sus cuatro pies!

El oficial se dirigió a la escalera.

—¡Ea, hasta la vista!

Las dos jóvenes le vieron desde la ventana montar a caballo.

Felipe les envió un beso, picó de espuelas y desapareció en dirección a Vittel.

Quedaron solas Florencia y Dionisia. La Benjamina se arrojó al cuello de su amiga, repitiendo mil veces, en medio de los besos, estas frases:

—¡Hermana mía!—Mi buena hermana!... ¡Mi hermana querida!

—¿Conque le amabas?—preguntó Dionisia en el tono de una madre a su hijo mimado.

La niña movió la cabeza:

—No me riñas... Me pasó lo que a él... Ayer no lo sabía.

En aquel momento se dejó oír un débil gemido.

—¿Qué es eso?—preguntó Florencia.

—Es nuestro nuevo huésped—contestó Dionisia.

Al ver que se movían las cortinas del lecho, acercóse la hermana del teniente para descubrirles, pero la Benjamina la detuvo:

—¡En nombre del cielo! ¿quién es ese huésped? Dionisia contestó con melancólica sonrisa:

—Vas a saberlo.

Y refirió sumariamente lo que la había contado Felipe. A medida que avanzaba en su relato, iban poco a poco extinguiéndose los sonrosados matices que coloreaban las mejillas de Florencia, quien con los ojos cerrados, inmóvil en su asiento, escuchaba, incapaz para moverse ó pronunciar una palabra. Únicamente cuando la hija del guarda habló del partido que la justicia esperaba sacar de las indicacio-

nes y revelaciones del niño desconocido, dejó escapar un sollozo de su angustiado pecho.

—¿Qué tienes?—la preguntó Dionisia, estupefacta y alarmada ante aquella turbación crecienta.

Un quejido más pronunciado salió de detrás de las cortinas, que se agitaron de nuevo.

Dionisia las apartó con viveza y dió un gritito que contestó la Benjamina con un profundo suspiro.

El convaleciente se había casi incorporado y aplicaba ansioso el oído como para percibir el sonido de una voz ya conocida.

Ayudado en las muñecas, se inclinó fuera del lecho y paseaba sus inquietas miradas en derredor del cuarto.

Cuando encontraron a la Benjamina, se detuvieron bruscamente y se quedaron clavadas en ella.

El ardor de la calentura tenía de púrpura sus pómulos; estremecíanse sus labios y de su oprimida garganta pugnaban algunas palabras por subir a su entreabierta boca; pero sobrevino una contracción espasmodica y volvió a caer sobre la almohada su cabeza.

Florencia Arnould había retrocedido en presencia de una aparición sobrenatural. Dionisia la tocó en el brazo exclamando:

—¡Dios mío! ¡Señor! Diríase que te había conocido.

Luego, mirando a la jovencita pálida, temblorosa, anonadada.

—¡Y también tú, tu le conoces!—añadió.

Vuelta violentamente a la realidad, empezó Florencia a balbucear vagas negativas.

—¿Conocerle... yo?... ¡Te engañas!

La hermana de Felipe prosiguió con creciente vehemencia:

—No, no me engañas... La impresión que tu voz y tu mirada le han causado... la que tú misma has sentido...

La niña trató de sonreír diciendo:

—¡Pobre Dionisia mía, estás loca!

La joven replicó con un ademán feroz:

—¡Loca!... Es posible... Con menos bastante para serlo... Pero hay delirios lúcidos...

Asió el brazo de su amiga y le apretó nerviosamente.

—Ese niño habla de una mujer, de una mujer que le salvó la noche en que se cometió el crimen cuyo recuerdo le altera.

La Benjamina replicó débilmente.

—¡Esa mujer no soy yo, te lo juro!... ¡Por compasión!... No puedo comprender...

—¿Cómo! ¿No comprendes que a los que buscamos Felipe y vos a los asesinos de mi Gas-

EL ANIVERSARIO DE CARNOT
FOR TELEGRAFO
PARIS 24, 8 m
En el Panteón.

Como de Madrid, pudo observarse la emoción que le embargaba, a la par que el acento de convicción profunda con que enunció los primeros hechos constitutivos, a su juicio, de delito.

Las ceremonias solemnes se han verificado hoy en aniversario de la muerte de M. Carnot.

El presidente de la república salió a las nueve y media del Eliseo acompañado de los ministros y de su cuartel militar, escoltado por un escuadrón de coraceros, trasladándose al Panteón Nacional, cuya entrada está prohibida al público y donde le esperaban el cuerpo diplomático, las mesas de las Cámaras y numerosos diputados y senadores.

Todos los asistentes, precedidos de M. Félix Faure, descendieron a la cripta, donde fueron recibidos, delante de la tumba de Carnot, por los tres hijos de éste.

El presidente, el presidente del Consejo y los de la Cámara y del Senado, depositaron coronas sobre la tumba.

El Panteón, que por fuera no ha sufrido variación, está decorado interiormente por una colgadura negra que cubre el ábside, y por trofeos de banderas tricolores y escudos con la inicial C.

La entrada de la cripta las innumerables coronas del año pasado, en plano inclinado, cubiertas con una inmensa gasa negra.

El pasillo alumbrado por candelabros negro y oro.

Las numerosas coronas enviadas este año están expuestas en el crucero.

M. Faure, después de rendir su piadoso homenaje, salió de la cripta y de la exiguidad, volviendo al Eliseo en la misma forma que vino.

El público pudo entrar desde entonces y desfiló ante la tumba hasta las seis de la tarde.

En la Magdalena.

A las once M. Faure fué a la Magdalena a las honras dispuestas primeramente por la viuda, y a que el gobierno ha querido participar con gran pompa.

El presidente se colocó solo, rodeado de su cuartel militar, a la izquierda del coro. Detrás el cuerpo diplomático y los ministros.

A la derecha la familia y en la naveta todos los personajes y delegaciones de los Cuerpos constituidos.

El clero de la Magdalena recibió a M. Faure en el peristilo y le ofreció el agua bendita.

Mme. Carnot asistió a la ceremonia en una tribuna del primer piso; acompañarla solamente Mme. Carnot madre, Mme. Ernest Carnot, la generala Borias y la señora del coronel Chamoin.

No hay catafalco, pero la iglesia está suntuosamente decorada, así interior como exteriormente.

La policía ha tomado las más minuciosas y severas precauciones para evitar cualquier incidente y toda intencional anarquista.

EL TESTAMENTO FALSO
NOVENA SESION
Antes de la vista

La curiosidad pública se halla hoy más excitada que en días anteriores, esperando todo el mundo escuchar de labios del representante de la ley los cargos en que se funda su acusación respecto al Sr. Rodríguez Zapata.

Cuando el Sr. Domenech comenzó el leído su informe contra el ex juez de

A la una en punto comienza la sesión continuando el fiscal en el uso de la palabra.

Se extraña de que el juez, después de recibir la denuncia formulada por el señor Canido, sospechando que el testamento era falso, no hiciera el Sr. Zapata como debía y era legal, el repartimiento faltando de este modo a la ley y a su deber.

Consurra que a pesar de haber manifestado el Sr. Fazzini que la Gabina no había presentado su demanda en el pape correspondiente, por cuya razón no es posible proceder a la tramitación del expediente, el juez dictara un auto para que se tramitase, sin hacerse esto a instancia de parte y sin que de un modo absoluto estuviera justificada la urgencia, como dice el juez.

Entra a ocuparse de la conferencia tendida por el procesado con el presidente de la Audiencia, en la cual éste llamó la atención del Sr. Zapata acerca de la denuncia que le había hecho el Sr. Fresno de, sin que el juez hiciera caso alguno de las advertencias del referido señor presidente.

Llama la atención el hecho de que habiendo solicitado su intervención en el expediente la representación del heredero Sr. Gohi, el juez se negase a admitirla.

Se faltó a la ley porque no reconoció la letra del testamento más que dos testigos, pues el tercero no lo hizo en forma legal.

A pesar de todas las manifestaciones que se hicieron para demostrar la falsedad del documento, el Sr. Zapata no quiso abrir los ojos a la verdad, no trató de enterarse de la razón que pudieran tener los denunciadores; siguió adelante los trámites del testamento, sabiendo indudablemente que el documento era falso pues de otro modo hubiera atendido a las denuncias que diversas veces le formulara, y en lugar de hacer esto, como era su deber, dicta el auto de 26 de febrero, ordenando la protocolización del testamento ológrafo.

Comienza a ocuparse de la calificación legal de los delitos, manifestando respecto a Zapata, que había necesidad, para que el testamento fuese válido, de que se hiciera la protocolización, la cual solo el juez podía ordenar, y por tanto obró como funcionario público.

Sienta como hecho probado la falsedad del documento, citando a este efecto al gmas sentencias del Tribunal Supremo.

Califica el delito no de tentativa, sino de consumado, pues por el auto antes citado quedaba el testamento en forma para sacarse las copias y adjudicarse las mandas en el dispuestas.

Ocupase después de la participación de cada uno de los procesados en el hecho de autos, siendo, a su juicio, autor material de la falsificación Julián Basco fana, y coautores los procesados señores Zapata, Lumberras, Sancho, Gabina y Trujillo, y termina solicitando para todos los procesados las penas pedidas por el anteriormente en el escrito de conclusiones.

El informe del fiscal Sr. Domenech b

En breve se inaugurará en Vitoria la estatua del benemérito patriota alavés D. Mateo de Moraza.

Una numerosa comisión de telegrafistas, presidida por los jefes del cuerpo, ha estado esta mañana en la dirección general de Comunicaciones, a felicitar y dar las gracias al Sr. Barroso por la incorporación de los funcionarios de Telegrafistas al Montepío de Correos, propuesto por aquel señor a las Cortes y aprobado ya por el Congreso.

Esta reforma, que era la aspiración unánime de los telegrafistas, no produce aumento alguno en los gastos del presupuesto, toda vez que los funcionarios de Telegrafistas, unos por haber ganado aquella ventaja, y otros por servir estafetas de Correos, llegarán a hacer valer su derecho en este punto.

El Sr. Barroso, que tanto interés ha demostrado por el personal de Comunicaciones, recibe en estos días multitud de telegramas de felicitación de todos los puntos de España.

DESDE LERIDA
22 JUNIO

Esta mañana han marchado para Barcelona en el tren mixto 53 soldados del regimiento de Almansa, de guarnición en esta plaza, y los primeros tenientes don José Lanerica y D. Hormenagudo Martín, con objeto de incorporarse a las fuerzas expedicionarias que han de embarcar el 25 en dicha capital para la Gran Antilla.

Bajaron a la estación a despedir a dicha fuerza el gobernador militar, que les exhortó a pelear y morir por su patria, y los jefes, oficiales y música del mencionado regimiento, así como numeroso gentío, siendo la tropa obsequiada, con dinero y tabaco.

Ayer se les dió en el cuartel una comida extraordinaria y un banquete a los mencionados oficiales, recibiendo al final una caja de habanos y cajetillas para los soldados, presente que mandaba el laureado poeta D. Magin Morera, en nombre de su señora.

Ha merecido unánime censura la conducta de este Ayuntamiento que ni ha bajado esta mañana a la estación a dar el adiós de despedida a los valientes que van a pelear por la integridad de la patria, ni les ha hecho ningún obsequio. Con tal motivo el disgusto que reina en todo el regimiento de Almansa es muy grande.

Anoche celebró sesión la junta gestora del ferrocarril por el Noguera Pallaresa, acordándose después de oír las impresiones, todas favorables a dicho ferrocarril, que de París y del Mediodía de Francia ha traído el comisionado de la junta D. Francisco Prast, hacer un patriótico llamamiento a la provincia con objeto de poder constituir en plazo breve sociedad que pida la subasta de dicha vía internacional.

Es seguro que este asunto marchará ahora con gran rapidez, pues se espera que tanto Balaguer como toda la comarca de Tremp y demás puntos de la provincia, interesados en la pronta construcción de dicha línea, responderán al llamamiento de la junta gestora.

Ayer llegó en el tren correo, y presidente de esa corte, el ilustrado redactor del diario madrileño El Liberal, don Enrique Trompeta.

Ayer concluyeron en este instituto de segunda enseñanza los exámenes, tanto de los alumnos oficiales como de los libres y colegios incorporados. Esto habla muy alto en favor del director y claustro de señores profesores, pues con doble número de asignaturas y el mismo ó mayor número de alumnos que en años anteriores, han concluido los respectivos tribunales sus tareas nueve días antes que en años anteriores.

Por disposición del Ayuntamiento, el Dr. Balaguer está practicando la vacunación y revacunación a los acogidos en el primer Asilo de San Bernardino de esta corte, y segundo y tercero de Alcalá de Henares.

Ha llegado a la Coruña el ilustrado redactor de El Correo Español, D. Antonio Santiago Somoza, uno de los hijos de Galicia más beneméritos.

Madrid en busca, requerimiento y captura de reateros.

El Ayuntamiento de Barcelona ha votado una pensión de 6.000 pesetas anuales a favor de la viuda del alcalde de aquella ciudad, Sr. Rius y Taulet.

El senador por la Universidad de Barcelona señor marqués de Magaz y una comisión de catedráticos, han entregado al Sr. Vincenti, un artístico recuerdo en nombre de la facultad de medicina de aquella capital.

La Gaceta de Instrucción pública dice a este propósito: «El obsequio consiste en una lámina de marmol, sobre la cual aparece una gran tarjeta de plata mate que lleva la siguiente inscripción: «Desando consignar por testimonio indeleble la alta estima en que tienen a su respetable jefe el Ilmo. Sr. D. Eduardo Vincenti y lo mucho que le agradecen su eficientísima cooperación en la gran obra de dotar a Barcelona de edificios monumentales destinados a la enseñanza médica y al alivio de la humanidad doliente, cual lo serán los de la nueva Facultad de Medicina y Hospital Clínico, cuya inmediata construcción fué aprobada en Consejo de ministros de 5 de abril de 1895, en cumplimiento del acuerdo de 1.º de marzo del presente año, dedicado al referido Ilmo. Sr. D. Eduardo Vincenti Reguera esta placa como expresión modestísima, aun cuando muy sincera, de sus más cordiales sentimientos.—Barcelona 12 de abril de 1895.»

Esta tarjeta se halla orlada con una verdadera filigrana de plata y oro, coronando todo ello las armas de España y Cataluña.

En un gallardete que decora uno de los lados se leen los siguientes nombres: «Julián Casaña, rector.—J. Giné, decano.—Y los de los profesores G. de Silóniz.—R. Rodríguez Méndez.—B. Robert.—J. Valentín.—A. Morales.—R. Coll Pujol.—M. Batllés.—J. Benet.—N. Homs.—J. Pi Suñer.—J. A. Massó.—A. Martínez Vargas.—G. Sator.—L. Guedea, M. Fargas.»

Al pie de la placa, en bronce dorado, se ve la fachada del proyectado edificio, y todo ello se encuentra encerrado en un magnífico estuche forrado interiormente de pelús encarnado.

Las obras de la Universidad se inaugurarán el día 25 para las cuales fué invitado el Sr. Vincenti, quien se ha escusado de asistir. Se cree asistirá el señor ministro de Fomento.

Ha cesado en Orense la huelga de los peluqueros, merced a un arreglo con los principales, que consiste en cerrar las peluquerías, en los días festivos, a las cuatro de la tarde en verano y a las tres en invierno; pero todavía continúa la huelga de los canteros.

Ha salido para los baños de Cestona nuestro querido amigo el Sr. D. José de la Presilla, diputado a Cortes por Madrid.

Los sevillanos van a costear, por suscripción, una bandera de honor con destino al segundo batallón peninsular que en Cuba sostuvo brillantemente la acción de Dos Ríos, donde murió Martí, y por el cual hecho de armas se ha concedido al mencionado batallón la corbata de San Fernando.

El vapor-correo francés Washington salió de Coruña el 23 del actual, a la una de la tarde, con destino a la Habana y Veracruz.

Por disposición del Ayuntamiento, el Dr. Balaguer está practicando la vacunación y revacunación a los acogidos en el primer Asilo de San Bernardino de esta corte, y segundo y tercero de Alcalá de Henares.

Ha llegado a la Coruña el ilustrado redactor de El Correo Español, D. Antonio Santiago Somoza, uno de los hijos de Galicia más beneméritos.

Día 30.—Toros de la antigua ganadería de D. Eduardo Miura, de Sevilla, estoqueados por los diestros Cayetano Leal, (Pope-Hillo), Francisco Pifero (Gavira) y José García (el Algabeño).

ESTUDIANTE SUICIDA
Nos dice nuestro correspondiente de Valladolid con fecha 23: «Ha puesto fin a sus días, en el paseo de la derecha, camino del cementerio, un alumno de la facultad de medicina en estuñanza libre, llamado Román Zumaldea Estévez, de 22 años de edad, natural de Vitoria.

Según se dice, ha pocos días se le sorprendió en la posada, delante de un espejo, ensayando con un revolver algunas posiciones; pero él mismo lo tomó a broma, y en la noche del sábado cenó tranquilo, sin que se notara en él nada extraordinario.

Dejó escrita una tarjeta, que se encontró sobre el mismo cadáver, en la que dice no se culpe a nadie de su muerte. Además, en un papel declara deber a la patrona algunos días.

El tiro se lo descargó en la boca, atravesó la bóveda palatina, saliendo después por la región occipital.

El juzgado se personó inmediatamente en el lugar del suceso, pues se avisó por teléfono desde el felato de las puertas de Santa Clara, donde dió aviso un ciclista, que en las primeras horas de la mañana había salido a dar un paseo por dicho sitio.

Cursaba el joven Zumaldea primer año y no había sufriendo todavía examen alguno.

COSTUMBRAS PARLAMENTARIAS INGLESES.
Los lectores habrán visto en los telegramas extranjeros que Gladstone habia roto su compromiso con el conservador Williers, y que a esta determinación se le ha dado gran importancia.

El compromiso, muy común en Inglaterra, consiste en que dos diputados de opuestos partidos, que no desean asistir a la Cámara, se comprometen a no votar jamás el uno en la ausencia del otro; con lo cual la diferencia numérica de las votaciones no altera.

Esta costumbre sólo se explica en Inglaterra, donde muchas veces la mayoría del gobierno es de muy pocos votos, sobre todo cuando una situación política lleva ya algún tiempo en el gobierno. En España, donde las mayorías lo son por cientos de votos, a gusto del fabricante, el procedimiento de casar los votos resultaría perfectamente cándido.

Otra costumbre inglesa, es la de disminuir en una pequeña cantidad el sueldo del ministro ó funcionario al cual se quiere censurar. Como el actual ministro de la Guerra ha desagrado a los conservadores y radicales extremos, la Cámara, por 132 votos contra 125, le ha rebajado 2.500 francos de su asignación; y el ministro, no por el hueso, sino por el fierro, entendiendo la indirecta, ha hecho dimisión, arrastrando a sus compañeros de gabinete.

UN JEFE DE LADRONES.
Ha sido detenido en Cartagena por la policía el célebre Ciri, jefe de una partida de 29 timadores que operaban en varias poblaciones.

El agente Pedro López, que capturó al bandido, lo hizo con exposición de su vida, pues aquél y un compañero suyo, le dispararon cinco tiros.

El agente salió por fortuna ileso. En la posada de San José fueron encontrados otros tres compañeros de Ciri, a quienes se les ocupó varios efectos robados.

Los tales individuos son de los que van a todas las ferias de España para efectuar sus latrocinios. Como en Cartagena se aproxima la época de feria se adelantaron los ladrones, anduda por el temor de que al llegar en los trenes de recreo fueran detenidos por la policía que va de

Ayer tarde, a las tres, fué detenido en el interior del real Palacio un demente llamado Vicente Valladoíd, de cuarenta y cuatro años, casado, natural de Villanueva (Burgos) y habitante en la calle del Doctor Fourquet, núm. 20, piso tercero.

El infeliz, que desde que murió su madre, a consecuencia de haberla herido un rayo, sufrió un gran desequilibrio en sus facultades mentales, tenía la monomanía de comer con sus MM.

A la hora indicada, y provisto de dos grandes jarros, tres vasos, platos, servilletas y buena cantidad de albaricoques y brevas, penetró en el regio alcazar del desgraciado demente, y a las preguntas que le dirigieron manifestó que había recibido un aviso de la reina participándole que ayer tarde le esperaba a merendar.

Detenido por los agentes de vigilancia fué conducido al gobierno civil.

Vicente Valladoíd ha sido un inteligente cajista que durante algunos años trabajó en las imprentas de algunos colegas.

La junta general de El Fomento de las Artes, en sesión de 22 del actual, ha elegido para constituir la junta directiva de la misma, a los señores siguientes: Presidente.—D. Rafael Gasset y Chinchilla.

Vicepresidente.—D. Marcial Rivera. Director de Estudios.—D. Ramiro P. Liguñano.

Tesorero.—D. Antero Collado. Contador.—D. Miguel Granell. Vocal primero.—D. Gabriel Marcos. Idem segundo.—D. Rafael González Liguñano.

Bibliotecario.—D. Santiago Esteve. Secretario primero.—D. Mariano Diez. Idem segundo.—D. Ceterino Florez. Idem tercero.—D. Rufino Cámara.

Signe guardándose reserva absoluta sobre las gestiones de los amigos que median en la cuestión personal surgida a consecuencia del incidente parlamentario del sábado entre los señores ministro de Gracia y Justicia y conde de la Corzana.

Así como es público ya que la otra cuestión personal entre el Sr. Romero Robledo y el marqués de la Vega de Armijo, tuvo fin satisfactorio, en la conferencia celebrada anteaño con los señores marqués del Pazo, Laserna, conde de Xiqueña y marqués de Campo Sagrado, aunque sin haber trascendido los términos del arreglo honroso, en cambio respecto al otro asunto es aventurado y sin fundamento cuanto se diga. Únicamente podemos asegurar que los señores marqués del Pazo de la Merced, Sánchez Leca, duque de Almodóvar del Río y duque de Tamames se reunieron anoche y que a persona alguna han comunicado lo que en su entrevista trataron.

HAN FALLECIDO.
En Ferrol doña Dominga Martiñá Ferno.

En Barcelona D. Manuel Montañés y doña Mercedes Cammzany Sardá.

En Huesca D. Pascual Tosat Buisán. En Tarragona D. Pablo Espinach Grivé.

En Calobre (Galicia) D. Juan Paséiro de Andújar.

En Santiago D. José Filgueira. En Maracaña (Granada) D. Francisco Castro Almendros.

En Valencia D. Manuel Beltrán Diego y D. Juan Capdevila Quintana. En Tortosa doña Carmen Maimó Fontauberta.

En Gijón doña María Rea Revollar. En Santander D. Pedro Velarde Barros.

PLAZA DE TOROS.
Se preparan dos magníficas corridas de novillos para el sábado 29 y domingo 30 de junio.

Día 29.—Toros de la famosa ganadería del Excmo. Sr. Duque de Veragua, estoqueados por los diestros José Gordón (Gorrito), Francisco Pifero (Gavira) y José García (el Algabeño).

lón! ¡No comprendes que soy viuda! ¡No comprendes que me han matado a mi marido, que me han robado mi hijo y que es preciso que encuentre a éste y que venga a aquél! Parecía olvidar que su Jorge estaba—al menos según José Arnould se lo había asegurado—en poder de éste. Oprimía colérica el brazo de la jovencita, que exclamó con voz débil: —¡Cálmate, por Dios!... Tus dedos me marizan... ¡Me haces sufrir mucho! —¡Ah!—dijo con vehemencia Dionisia, yo también sufro de distinta manera! ¡Es mi alma la martirizada! Soltó a la Benjamina, se cubrió el rostro con las manos y estalló en sollozos. Florencia la abrazó en sus brazos y las lágrimas de ambas se confundieron. La Benjamina protestaba: —¡Si Dios no exigiera más que mi sangre para devolvértelo lo que has perdido! El niño, causa de este debate, no parecía irriso, sumergido, como se hallaba, en su enigmática insensibilidad. La hija del antiguo husar prosiguió: —Si quieres ser la compañera de Felipe, si quieres que yo siga llamándote hermana, ¡ah! confésame la verdad, aun cuando esta sea más horrible que la duda que me atormenta! Y luego, pasando sin transición del ruego a la amenaza: —Tu juicio no está extraviado como el de ese desgraciado niño. Ten cuidado, porque la justicia sabrá arrancarte el secreto que te niegas a revelar. Las últimas palabras de Dionisia pusieron de manifiesto a Florencia las inevitables y terribles consecuencias de una confesión. En un segundo decidió la conducta que debía seguir. Se desprendió de los brazos de su compañera, mostrando en su rostro la expresión y la actitud más resuelta: —Sea—dijo con firmeza;—rompe mi casamiento, destróy mi corazón; hazme prender si te parece, por el mismo con quien me desposabas hace un momento... Ambas se miraban frente a frente. La Benjamina prosiguió sin el menor asomo de vacilación: —Como tú, no obtendrás de mí los juicios otra cosa que este juramento: no sé nada de lo que se me pregunta, y el niño que duerme en esa cama me es absolutamente desconocido. Se dió por convencida Dionisia ante aquel aspecto y aquel tono de aparente sinceridad? ¡O tal vez entrevió el móvil piadoso que dictaba a su joven amiga aquella contestación y aquella negativa? Lo cierto es que miró a Flo-

rencia con profunda conmiseración y atrayéndola a sus brazos: —¡Vea—le dijo;—ahora más que nunca somos hermanas por la desgracia que nos abruma! Estuvieron un rato abrazadas, y luego prosiguió la hija del guarda: —Cumpliré la promesa que he hecho a Felipe, y si el cielo quiere que seas dichosa en el porvenir, no tendré que acusarme de haber contrariado un solo momento vuestra felicidad. Sentóse cerca de la mesa, escribió rápidamente algunos renglones en una hoja de papel y alargando éste a Florencia, le dijo: —Al volver a casa, entrega esto a tu hermano mayor, que es el jefe de la familia. Le doy cuenta de lo que ha ocurrido esta mañana y le ruego que venga mañana a ponerse conmigo de acuerdo sobre el asunto. Tú te quedarás en Vittel, porque es preciso que hablemos completamente a solas yo y el ciudadano Arnould. Cuando al regreso de Florencia a la posada del Gallo, leyó José Arnould la misiva de Dionisia, dirigióse con aire triunfal a la familia reunida en consejo alrededor suyo: —¿Qué os decía yo, falderrinos míos? Ya tenemos resultado, concluido y arreglado el asunto del casamiento de la Benjamina. Por la presente, de la cual podéis tomar conocimiento si así os place, la ciudadana Hattier nos hace el honor de pedirnos la mano de nuestra querida hermanita para su hermano el teniente de gendarme. —¡Sin dote?—preguntó ansiosamente Iné Chassard. —Sin duda, claro está: ¡por ventura falta el dinero cuando los novios se idolatran; recíprocamente? Porque vosotros os idolatráis uno es verdad, monina? —¡Felipe me quiere y lo quiero,—contestó Florencia sencillamente. —¡Bravo! doy mi consentimiento. En toda asamblea deliberante hay siempre alguna oposición, y esta oposición estaba representada por Mariana en el conciliábulo de los Arnould. Así, pues, contestó la virago: —La cosa marcha demasiado bien para que yo no desconfíe. Un grano de arena bajo las

ruedas, y ¡pataplúm! Volcamos en medio de la zendarmeria. El hermano mayor la aplastó con un ademán de ministro que desde la tribuna aniquilaba a un contendiente: —Basta de observaciones. Yo respondo de todo. ¡En buenas manos está el panderero! Sebastián dió un amistoso pufetazo en la espalda a su hermano Francisco, y dijo mirando a la desconfiada moza: —¡Tómate esa, Mariana! Por lo demás, aquel día reinaba el júbilo en la posada del Gallo. Por la mañana, al entrar en el cuarto ocupado por mister Joé Blagg, para saber si éste necesitaba algo, encontró Mariana al fiel sirviente de mynheer Van Neck haciendo piruetas, y cuando aquélla le manifestó su extrañeza por aquellos arranques de agilidad, tan desacordes con el accidente retardado por el negociante holandés, la contestó el criado muy erguido: —Hermosa mía, habéis de saber que tengo tanto de extranjero como vos de parisiense. Soy pantinés de Pantín, oriundo del barrio Germán, acreditado en todo el universo por el armonioso lenguaje y las maneras exquisitas. Hizo una nueva pirueta y continuó: —La pierna está tan expedita como vuestra lengua... Os lo diré todo en dos palabras: uno de los amos a quien yo servía antes que al traficante en carne humana que me ha dejado entre estas cuatro paredes, tuvo la poca delicadeza de formalizarse con ocasión de una alhaja que andaba rodando por su cajón y yo trasladé a mi bolsillo; me despedí de su servicio y nos separamos bastante descontentos uno de otro. Pues bien, sabréis que ese susceptible ciudadano debe avistarse en Plombières con mi tirano actual... Ya podéis figuraros que he creído conveniente declinar la ocasión de que tenga que avergonzarse de sus malos procederes respecto a mí, y para ello he simulado una luxación; mi amo se ha tragado la píldora, y heme aquí vuestro huésped hasta que me recoja a su regreso... Por lo tanto, joven, y atendiendo a que el wire del campo me pone el estómago como un fuelle, os estimaría en el alma que me subieseis el almuerzo... con ocho botellitas de lo bueno. —¡Ocho botellas! —¡Para empezar. —¡Cómo para empezar. —¡Diabli! puesto que seremos cuatro... ¡No más prevista de tres hermanos! —¡Y qué?

—Pues nada, que los convido ¡voto al diablo! Un caballero no bebe jamás solo. Pocos minutos después los tres hijos de Iné Chassard trincaban alegremente con su huésped el cual, a los quince ó diez y seis vasos, rodaba, borracho perdido, bajo la mesa. —¡Enterrado!—dijo Francisco al verle caer. —¡Honor al valor desgraciado!—añadió Sebastián—descorchando una nueva botella. El primero añadió con desdofosa sonrisa: —¡Qué parisienses estos! ¡Vaya unos mandrials! Una miserable docena de vasos de vino le pone fuera de combate. El mayor dijo, arrugando las cejas: —Desconfío de ese mozo: es demasiado rumbon, complaciente y hablador... Será necesario que yo le vigile. Los gemelos exclamaron sucesivamente. —¡Un chico que hace marchar tan alegremente nuestro negocio! —¡Más divertido que un payaso, cuando se pone a contarnos chocarrerías de la capital... —Y si es verdad lo que ha dicho a Mariana un pillastre consumado. —¡La gallina de los huevos de oro, como dijo el otro...! ¡Hubiera sido una lástima abrirle el vientre! —¡A su salud! —¡A la nuestra! —¡Silencio!—interrompió Jose imperiosamente.—¡Basta de bebida, y estad dispuestos a ayudarme! Alzó el mantel, se bajó y examinó con recelosa atención al supuesto Joé Blagg, que dormía bajo la mesa. Tendido boca arriba, roncaba estrépitosamente, y sus eructos exhalaban penetrantes olores alcohólicos. El mayor de los Arnould se arrojó, le puso la mano izquierda sobre el pecho y dijo con voz rápida: —¡Venga un cuchillo! Le alargaron uno de los que había sobre mesa; y apoyó la punta encima del corazón borracho. —¡Qué haces?—preguntaron al mismo tiempo Francisco y Sebastián. A lo que contestó el otro friamente: —Buseo el sitio a propósito para hundir mi herramienta, en el caso de que este parisiense haya venido solamente a nuestra casa para ocuparse en lo que me le atañe. El criado no se movió; la respiración y el ronquido siguieron saliendo de sus vinosos labios con la misma seriedad y a regulares intervalos. —¡Dioses!—a voz alta

—Pues nada, que los convido ¡voto al diablo! Un caballero no bebe jamás solo. Pocos minutos después los tres hijos de Iné Chassard trincaban alegremente con su huésped el cual, a los quince ó diez y seis vasos, rodaba, borracho perdido, bajo la mesa. —¡Enterrado!—dijo Francisco al verle caer. —¡Honor al valor desgraciado!—añadió Sebastián—descorchando una nueva botella. El primero añadió con desdofosa sonrisa: —¡Qué parisienses estos! ¡Vaya unos mandrials! Una miserable docena de vasos de vino le pone fuera de combate. El mayor dijo, arrugando las cejas: —Desconfío de ese mozo: es demasiado rumbon, complaciente y hablador... Será necesario que yo le vigile. Los gemelos exclamaron sucesivamente. —¡Un chico que hace marchar tan alegremente nuestro negocio! —¡Más divertido que un payaso, cuando se pone a contarnos chocarrerías de la capital... —Y si es verdad lo que ha dicho a Mariana un pillastre consumado. —¡La gallina de los huevos de oro, como dijo el otro...! ¡Hubiera sido una lástima abrirle el vientre! —¡A su salud! —¡A la nuestra! —¡Silencio!—interrompió Jose imperiosamente.—¡Basta de bebida, y estad dispuestos a ayudarme! Alzó el mantel, se bajó y examinó con recelosa atención al supuesto Joé Blagg, que dormía bajo la mesa. Tendido boca arriba, roncaba estrépitosamente, y sus eructos exhalaban penetrantes olores alcohólicos. El mayor de los Arnould se arrojó, le puso la mano izquierda sobre el pecho y dijo con voz rápida: —¡Venga un cuchillo! Le alargaron uno de los que había sobre mesa; y apoyó la punta encima del corazón borracho. —¡Qué haces?—preguntaron al mismo tiempo Francisco y Sebastián. A lo que contestó el otro friamente: —Buseo el sitio a propósito para hundir mi herramienta, en el caso de que este parisiense haya venido solamente a nuestra casa para ocuparse en lo que me le atañe. El criado no se movió; la respiración y el ronquido siguieron saliendo de sus vinosos labios con la misma seriedad y a regulares intervalos. —¡Dioses!—a voz alta

cido sobre en palabras y abundante en consecuencias lógicas deducidas de los hechos y de las pruebas, justificando una vez más la fama adquirida por este abogado fiscal en su larga carrera.

Acusación privada.

El Sr. Martínez Fresneda comienza explicando su intervención en la causa, lo que hizo por recomendación del amigo Sr. G. G. G., amigo suyo, poniendo mucho cuidado en la que le trataba de entablar, pues si por acaso hubiera esa resultado falsa, las consecuencias habrían sido fatales para su representado.

Siempre creyó yo—dice—que el señor Zapata estaba interesado con la Basconiana en la falsedad del testamento, y así se lo manifestó a todo el mundo durante el curso del expediente.

Expone sus gestiones para recusar al Sr. Zapata, sin que lograra su objeto, pues para negarse a ello interpretó a su apriacho el art. 692 del Código civil, desvirtuando de este artículo que el pariente del Sr. Carranza no tenía derecho a intervenir en el expediente.

Se ocupa después de la denuncia por el Sr. Zapata, manifestándole los temores que abrigaba del peligro que la herencia podía correr, y el señor presidente se lo dijo así al Sr. Zapata, sacándole, no obstante esto, el dinero que el Sr. Carranza tenía en el Banco, interpretando para ello de una manera torcida el real decreto de 28 de agosto de 1893, expedido por el Sr. ministro de Hacienda.

Analiza la prueba practicada en las sesiones anteriores, sacando de ella, como consecuencia, una verdad inconcusa: que el Sr. Carranza no había hecho testamento; apoyándose para sostenerlo así, en la prueba testifical; y si esto no fuese bastante en la pericial, pues al paso que los peritos de la acusación afirman que la falsedad es manifiesta, los que dictaminaron en el sumario dicen que no puede negarse sea la letra de Carranza, lo cual no afirma ni niega, pues la posibilidad no hay nadie que pueda negarla, y esta verdad queda puesta más de manifiesto con la declaración prestada por aquellos peritos, posteriormente a su dictamen; sosteniendo, por último, que con solo examinar la letra de Julián Basconiana basta para cerciorarse de que el testamento está escrito por él.

Rebate que se ha probado la entereza de Julián para que le impidiera realizar la falsificación, pues los testigos dijeron que había estado enfermo del 25 al 30 de enero, y el testamento pudo ser falsificado del 19 al 24.

Al tratar de lo manifestado por la Basconiana referente a que la estaba haciendo un testamento un curial llamado Zapata, cree el Sr. Fresneda que se refería a que el Sr. Zapata había correspondido entender en el asunto, siendo culpable el Sr. Zapata, a su juicio, de los defectos legales que se observan, tanto en la protocolización como en el testamento, por cuya razón ha modificado sus conclusiones.

Después de un descanso de 15 minutos, reanuda su informe el Sr. Martínez Fresneda.

Se manifiesta el acusador privado conforme con el fiscal en la calificación legal con respecto a los procesados Gabina y Julián Basconiana y D. Constanancio Lumberreras.

Entiende que se trata de una falsificación de documento privado, siendo público el documento cuando se hizo la protocolización, deduciéndose de aquí la existencia de una falsedad en documento privado, y respecto a la protocolización, actos ilegales cometidos por el juzgado; siendo, pues, dos los delitos cometidos y responsables del primero los tres procesados ya dichos y del segundo el Sr. Zapata.

No cree que Trujillo haya intervenido en el hecho de manera que sea bastante a mantener contra él una acusación como lo hace el fiscal.

Respecto al Sr. Sancho, cree que la parte que le corresponde no es la de coautor, sosteniendo que, según su modo de estimar el resultado de la prueba, no han resultado cargos bastantes para apreciar en él más participación que la de cómplice, pues si él no hubiera facilitado el pliego de papel, no hubiese faltado quien le proporcionara.

Entre después de examinar la participación tenida por el Sr. Sancho en el hecho de autos, que se limita a asistir a las conferencias de Lumberreras, Pasamonte y los tenderos, y después recomienda la Basconiana al notario y realiza otros actos, en virtud de los cuales resulta en complicidad.

A su juicio, la intervención del señor Zapata en este asunto revela un delito de prevaricación, delito de que yo le acusaría, dice, aun cuando el testamento fuera legítimo.

Demuestra la falsedad de algunas diligencias practicadas por el Sr. Zapata, entre ellas la de reconocimiento de letra, al cual no citó al ministerio fiscal, y el auto de protocolización, todo lo que demuestra el interés que el juez tenía por la Gabina.

Sumo Pontífice, trata de acometer las reformas en su diócesis.

Para ello ha reunido en concilio a sabios varones, que con el mejor deseo y buena voluntad querrán dar cima a su consueo.

Pero... ¿usted cree, D. Ildefonso, que hoy podrán hacerse tales reformas con la facilidad que en tiempos del Papa Marcelo?

A parte de las atinadísimas observaciones que usted expone, que en mi sentir son axiomáticas, pues la Iglesia no cuenta con las riquezas e independencia de otros tiempos; hay otras poderosísimas razones para creer que los trabajos de los sabios artistas llamados a capitular, por el señor Arzobispo-obispo de Madrid Alcalá, han de ser en primer lugar limitadísimos, y aun en la pequeña esfera de acción a que se reduzcan, neutralizados.

Tal vez, tomado el asunto con calor por el eminentísimo cardenal Monescillo, en concilio de obispos, se hubiera hecho una medida más general y duradera; pero esto creo que hubiera servido más bien para evitar abusos y escándalos musicales que para imponer una marcha determinada y severa en el arte musical religioso en todas las iglesias de España.

Yo, que en mis tiempos apenas me permití pasar de la escalinata, cuanto más en profanar con mis plantas el templo del arte, estoy escandalizado del género de música que en la casa de Dios impera.

Cuando, reconcentrado mi espíritu y completamente olvidado de las luchas mundanales, dirijo mis plegarias al Santísimo, viene el dulce sonido del órgano a sacarme de mi éxtasis; pero cuando oigo que su marcha armónica va a elevarme más y más por el camino del cielo, termina con un *ritornello*, para dar principio a un aria de tenor completamente profana, aria de la que al día siguiente, como dijo muy bien el *Devoto*, nos dará cuenta la prensa, pues el artista que la canta lo hace con un fin especulativo.

¿Y quién priva a esa prensa de dar cuenta a sus lectores de un acto religioso? ¿No ha venido el día antes en el mismo periódico, tal vez, la reseña de algún sermón, reseña que le ha valido al interesado muchos plácemes y enhorabuena, y cuya fama de buen orador por este camino le proporciona muchos sermones inesperados?

Es que hoy, Sr. Jimeno de Lerma, hay un *no sé qué* que todo lo invade, que todo lo fiscaliza, y que todo lo profana, ó, permitásemela la palabra, que todo lo profaniza.

Además de la prensa hay otro elemento, con el que, en otros tiempos de reforma músico-religiosa, no había que temer. Este elemento es la misma música popular, popularizada y, como antes he dicho, profanizada.

¿Cómo había de haber pensado Adrán que la música juguetera de su *Mascotta* se había de ejecutar en la iglesia? Ciertamente que esto no ha sucedido ni sucede más que en publicillos de poca importancia, pero cuyos creyentes son tan hijos de Dios como los habitantes de la corte. Y también es verdad que la inmensa mayoría de los que lo escuchan no saben lo escandaloso que es el dío de Pipó y Bettina, ni siquiera conocen la fábula de Lorenzo XVII. Un día recibió el organista a sacristán el libro de la ópera citada, por la suscripción musical: le gusta tal ó cual escena, gusta al señor cura en audición privada, y después a los fieles no les suena mal, sin saber su procedencia, e *tutti contenti*, hasta que llega algún alma caritativa y pone en conocimiento del señor cura la profanación religiosa que por ignorancia están llevando a cabo.

Así que yo creo que a lo más que se podrá llegar en tal materia será a desterrar abusos, profanaciones, y esto con mucho tiempo y mucha constancia; pero nunca se podrá imponer un modelo, pues creo con usted que a lo más que se llegaría, imponiendo una marcha determinada, sería al destierro de la buena música del recinto de la iglesia.

Ahora, si se destierra completamente la música-arte del culto religioso, entonces ya será más fácil la resolución, aunque habrá comarcas en España, como Andalucía, por ejemplo, de donde dudo mucho que desaparezca el canto mozárabe ó semimozárabe que aun domina en los cantos litúrgicos.

Prescindirán los artistas de la comisión citada de la música-arte? No lo creo. Pues entonces su papel debe de limitarse a limpiar, a depurar, no a imponer.

Es cuanto se le ocurre por hoy a este humilde

APARECIDO.

SERVICIO TELEGRÁFICO PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA NACIONALES

Toros.—Desgracias. Almería 24, 12:15 m. Toros de Muruve, dos buenos; cuatro regulares. Gorete bien y Jerezano regular. Fueron retirados a la enfermería cuatro picadores, siendo Antonio Puerto el que más sufrió. Caballos muertos, 12.

Al llegar esta noche el coche de Huerca, volcó a consecuencia de haberse desprendido una de las ruedas, matando a un pasajero que venía a presenciar la corrida de toros de mañana. Los demás viajeros resultaron con leves contusiones. —Herrera.

El Bombita herido. Barcelona 23, 5:45 m. El último toro de los lidiados hoy alcanzó con un derrote al Bombita en el momento de tirarse éste a matar. Por fortuna la herida es leve y no impidió al diestro rematar la suerte. —Figueroa.

Dichos grupos se han declarado contrarios a la votación del presupuesto.

Londres 23. Se comenta mucho el hecho de que sir Carlos Dilke, el Sr. Volton y el coronel Nolau, votaran en la Cámara contra el gabinete dimisionario Rosebery.

Londres 24. El marqués de Salisbury, jefe del partido conservador, ha marchado a Wildson con objeto de conferenciar con la reina.

Antes de partir ha manifestado a varios de sus amigos que está dispuesto a aceptar el encargo de formar gabinete, siempre que cuente desde luego con el decreto de disolución del Parlamento.

París 24. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 68-97 y 69-28.

Londres 24. En la sesión de hoy en la Cámara de los Comunes, el ministro de Hacienda, Sr. Harcourt, anunció que el gabinete ha presentado la dimisión, proponiendo a la Cámara que suspenda las sesiones hasta la resolución de la crisis.

No es cierto que el marqués de Salisbury fuera ayer a Windsor, donde se encuentra actualmente la reina, como han dicho algunos periódicos franceses. Como era domingo, y según la costumbre que se sigue aquí de observar rigurosamente el precepto dominical, ayer quedó completamente en suspenso la resolución de la crisis. El marqués de Salisbury no ha ido hasta hoy al indicado real sitio. Es general la opinión de que dicho señor formará el nuevo gabinete, contando previamente con el decreto de disolución del Parlamento.

Roma 24. El rey Humberto, deseoso de dar público testimonio de aprecio a su primer ministro, Sr. Crispi, cuando es objeto de violentos é injuriosos ataques, por parte de las oposiciones, le saludó ayer a la hora del despacho dándole un abrazo y un beso en presencia de los demás ministros y altos funcionarios de Palacio.

CUBA TELEGRAMA OFICIAL

El recibido anoche por el gobierno se ha comunicado a la prensa esta mañana en la forma siguiente: Habana 23. General en jefe al ministro de la Guerra: «Conocimiento enemigo estaba ingenio San José, salió tren Placetas, comandante Delgado 250 hombres, siendo atacados desembarcar tren, causando dos muertos, trece heridos y rechazado dejó dos prisioneros. — Campos.»

Según nuestros informes, también se recibió anoche oficialmente la noticia de haber sido preso y procesado por el fuero de guerra el director del periódico de la Habana *La Discusión*, Sr. Coronado, por haber insertado en dicha publicación noticias falsas relacionadas con la guerra, entre otras la de haberse suspendido los pagos de las fuerzas que operan, y la de haber ocurrido por esta causa deserciones de oficiales.

El Sr. Coronado, en su declaración manifestó que las referidas noticias las tenía el periódico por haberlas proporcionado un presidiario, y éste a la vez ha dicho que las sabía por un anónimo.

El proceso sigue su curso. —Como se ve por el telegrama inserto más arriba, el general Martínez Campos se encuentra actualmente en la Habana.

SENADO SESIÓN DEL DÍA 24 DE JUNIO.

Abre a las tres y 25 minutos. Preside el Sr. Montero Ríos. El Sr. Hidalgo recoge algunas frases del Sr. Sanz que el orador considera desprecisivas para el ejército, y se declara partidario del Banco Militar.

El Sr. Sanz dice que no estuvo en su ánimo dirigir ofensa alguna al ejército y sí demostrar la inconveniencia del Banco Militar.

El señor marqués de Casa Favón apoya su proposición de ley relativa a la carretera de Jerez a Chipiona.

El Sr. Calvo Martín pregunta al gobierno qué medidas va a adoptar para corregir las faltas de higiene que se observan en Madrid, antes de reunirse el Congreso internacional en 1897.

Excita al gobierno para que se eviten las desgracias en las obras, exigiendo en los andamios las condiciones debidas y responsabilidad a los dueños.

El señor ministro de Fomento ofrece ponerlo en conocimiento del ministro de la Gobernación y ofrece dictar disposiciones reglamentarias en el sentido de los deseos de S. S.

También habla de los nombramientos de jueces municipales.

El señor ministro de Hacienda contesta.

El Sr. Rey y Aparicio desea que conste su nombre entre los que votaron a favor de la enmienda sobre el libre cultivo del tabaco.

Igual manifestación hizo el Sr. Laa. El Sr. Silveira (D. F.) pide el expediente de las elecciones municipales de Sevilla.

El señor ministro de la Gobernación dice que tan pronto como se resuelva ese expediente, lo enviará a la Cámara.

El Sr. Celleruelo dice que por ley sancionada y publicada, se prohibía el consumo del carbón extranjero en todos aquellos servicios que dependieran del Estado. A pesar de esto, dicho carbón se emplea en los arsenales oficiales y buques de guerra, con perjuicio del combustible español.

El Sr. Alvarez Capra, hace constar que el proyecto de emisión de cédules acordado por la comisión del ensanche de Madrid, no lo fué en su tiempo, y esta manifestación la formula como vocal que es de dicha comisión.

Después se ocupa de la ley de ensanche de poblaciones, y alude al señor marqués de Ibarra.

Defiende los acuerdos de la referida comisión, y al efecto lee diversos artículos de la ley.

Recuerda que la Junta de asociados rechazó el acuerdo de aquélla, la cual acudió al letrado D. Francisco Silveira para la defensa de una resolución que fué adoptada con arreglo a la ley.

La comisión, en virtud de informe del Sr. Silveira, acudió en alzada ante el ministerio de la Gobernación.

Está dispuesto a responder de la responsabilidad que pudiera haber a la comisión de ensanche, responsabilidad que no cree exista.

Pide al ministro de la Gobernación apruebe el proyecto de emisión de cédules.

El señor marqués de Ibarra habla para alusiones, diciendo que nadie podía molestarle por haber pedido, sin ninguna clase de comentarios, los expedientes de expropiación anteriormente aludidos.

Interin no vengán esos expedientes, no volverá a hablar de los mismos, pues desea estudiarlos a fondo.

Además, el reglamento para la aplicación de la ley de ensanche, en su artículo 53, previene que para tomar un acuerdo se necesita la mayoría de la comisión: ésta la forman diez individuos; el acuerdo de que se trata fué adoptado por cinco; es decir, que no tuvo mayoría.

Estima que los propietarios de terrenos deben cobrar, pagando el Ayuntamiento sólo lo que deba pagar.

Si le ha molestado, dice, al Sr. Alvarez Capra lo que se ha escrito en la prensa, acude a la misma, pero no al Congreso.

Se extraña, por último, de que no lo hayan votado todavía a la Cámara los documentos pedidos.

El señor ministro de la Gobernación manifiesta que está dispuesto a atender los ruegos de los señores conde de Romanones y marqués de Ibarra, remitiendo los documentos pedidos y antes de resolver en definitiva sobre los mismos.

—A las cinco y media de esta tarde fué conducido al juzgado de guardia un individuo que, navaja en mano, exigió a un hermano político suyo, cierta cantidad en metálico.

El suceso ocurrió en el barrio de la Praserpueda.

También la autoridad judicial entendió en una muerte repentina.

El primer gran baile oficial verificado en Londres últimamente en Saint James Palace, fué un verdadero acontecimiento, reuniéndose en aquellos soberbios salones casi toda la familia real y los personajes más notables de la política y de la aristocracia.

También a esta fiesta asistió el príncipe Nasrullah-Khan, ostentando profusión de brillantes de extraordinario valor.

Como siempre, la princesa de Gales apareció elegantísima, con *toilette* de raso negro, adornada de encajes de Bruselas, que eran recogidos por broches de brillantes de fino y artístico dibujo. Su alteza ostentaba cinco condecoraciones y en la cabeza soberbia diadema de brillantes.

La duquesa de Fife llevaba precioso traje de raso color *ivoire*, con guarniciones de *point d'Angleterre*, y el cuerpo todo bordado de hilillo de plata y lentejuelas.

Las princesas Victoria y Mand de Gales lucían *toilette* de raso gris perla, cubierto de gasa bordada en seda blanca.

El cuerpo estaba adornado de la misma gasa y lentejuelas.

Sus altezas llevaban flores naturales, lilas blancas y rosas, colocadas graciosamente en el pecho, en las mangas y en la cabeza.

La princesa Luisa, hija de la reina Victoria, se presentaba ataviada con su buen gusto y distinción habituales. Su *toilette* era de raso color salmón, combinado con gasa ligeramente bordada de plata.

Las costuras de la falda estaban cubiertas por delicadas guirnalda de flores de acacia, que se sujetaban en el extremo inferior del vestido por lazos de terciopelo amarillo muy claro, artísticamente colocados entre el verde follaje y la plateada gasa.

El cuerpo era de terciopelo rosa con el delantero cubierto de encajes antiguos, ya amarillentos, y que se veían salpicados de preciosas joyas de brillantes.

En el cuello S. A., cuya belleza y *toilette* fueron admiradísimas, llevaba por único adorno una gola de gasa rosa.

Acompañando a la familia real veíanse también a la joven princesa Victoria de Schleswig-Holstein, ataviada de gasa rosa y seda *chín* blanca; a la duquesa de Connaught, a la princesa de Hohenlohe y a su hija la condesa Victoria Gleichen.

El jueves 27 del actual tendrá lugar en el teatro Moderno el beneficio de los empleados de contaduría y despacho con un esbozo programa que se anunciará por carteles.

Entre el elemento conservador de Alcalá de Henares, y por iniciativa de los señores Villavilla y Monedero, parece se trata de la creación de un círculo político que represente las ideas de dicho partido.

Los telegramas cambiados entre el Instituto de Francia y el Sr. Castelar con motivo del nombramiento de éste para reemplazar en la sección de Historia a César Cantú, son como sigue: «A Emilio Castelar.—Madrid.

Paris 23, 3 t. La Academia de Ciencias Morales y Políticas, que preside en este año, acaba de nombrar asociado extranjero en reemplazo de César Cantú. Al comunicarlo así, añadió mi felicitación de amigo y admirador.—Leon Say.»

Madrid 22, 9 m. Uíname con tanta honra por la ilustre corporación que me la dispensa; por el inmortal historiador a quien sucedo; por el admirado amigo que me la comunica. Gracias de todo corazón; gracias con toda el alma.—Emilio Castelar.»

esta causa en dicho mes de diciembre ingresará, en lugar de hacerlo en marzo los reclutas en sus respectivas cajas.

Tan pronto como se haga el nuevo en vía de fuerzas a Cuba, se llamará para cubrir bajas a parte de la primera reserva.

LO DEL DÍA

Las mismas noticias de las veinticuatro horas anteriores.

Que hoy se aprobará el articulado de los presupuestos; que se votará mañana definitivamente, y que después de ultimarse sus trabajos el Senado en la sesión del jueves, el viernes terminarán las sesiones las Cortes.

Se han cumplido ya tres meses desde que comenzó el debate de los presupuestos en el Congreso.

Tres meses de discusión diaria, y a cuatro horas de discusión por día sobre la materia económica, con gobierno sin mayoría, y mayoría sin gobierno, es una de las cosas menos esperadas y más usuales que podían ocurrir en el régimen parlamentario.

Muchas enseñanzas podía esto dejar para el porvenir, y será bueno que oportunamente se aprovechen.

Por lo pronto, se ha demostrado que la discusión de los presupuestos debe, para que pueda llevarse holgadamente, comenzar en el mes de febrero, pues ha biendo ahora comenzado en marzo, toda vía hay que forzar la máquina a últimos hora.

Los comités republicanos progresista y federal de Gracia y los federales de San Martín de Provensals, San Andrés de Palomar y San Juan de Horta, han suscrito un mensaje al Sr. Salmerón más tráfundo su desacuerdo político y su protesta contra el discurso de Sr. Salmerón en la asamblea centralista. Aquellos comités son del distrito de Gracia, por donde es diputado el Sr. Salmerón.

También afirma el mismo telegrama de donde tomamos esta noticia, y publica por *El País*, que el mensaje ha sido acordado a propuesta de un comité federal de este partido.

Ho'y probablemente sancionará S. M. la reina algunas leyes aprobadas ya por el Senado.

Leemos en *El Día*: «Dice que a causa de una carta publicada por un colega de la noche sobre un asunto militar muy debatido estos días por la prensa, se ha mandado incoar procedimientos militares en averiguación de los autores de aquélla.»

Continúa en el Ferrol la huelga de trabajadores empleados en las obras del nuevo hospital de Marina.

El destajista se halla decidido a no transigir con las pretensiones de aquéllos y a contratar de fuera de la población los operarios que necesita.

Después de recibir estas noticias se ha asegurado que había corrientes de conciliación.

La sesión del Senado ha tenido poco interés esta tarde.

No se ha entrado en la discusión de proyecto de ley de creación de un Banco militar, a pesar de que continúa a la orden del día, lo cual parece confirmarnos nuestras presunciones de ayer de que este proyecto difícilmente sería ley en el presente legislatura.

El gobernador del Banco ha conferenciado nuevamente con el ministro de Hacienda sobre la renovación de las obligaciones del Banco y del Tesoro. Las negociaciones continúan, pues todavía no se ha llegado a un acuerdo sobre las condiciones en que ha de realizarse la operación.

La sesión del Congreso de hoy ha pasado en las primeras horas del debate principalmente dedicada a asuntos municipales.

Terminó después la discusión de la proposición del general Sanz sobre la escala de reserva, retirándose su autor.

Inmediatamente continuó la discusión sobre el articulado de los presupuestos.

Durante toda la tarde ha habido dudas acerca de si se prorrogaría ó no indefinidamente la sesión para ultimar el articulado, creyéndose que se prorrogaría a última hora.

Si así no sucediera, se habilitaría el día del sábado para celebrar sesión y suspender las tareas parlamentarias.

Esta tarde se ha dicho que volvería a reunirse esta noche en casa del señor Eudayas las personas que entienden en el incidente que se produjo el sábado en el Congreso entre el Sr. Romero Robledo y el conde de la Corzana.

A última hora han conferenciado los señores Sagasta y marqués de la Vega de Armijo.

Se ha dicho después de esta conferencia que se prorrogaría la sesión del Congreso de hoy hasta quedar aprobado y articulado de los presupuestos, de acuerdo con el gobierno.

BOLSA DE MADRID. COTIZACIÓN DEL 24

Table with columns: FONDS PUBLICS, DEL 22, DEL 24. Rows include: Bonas perpetuas al 4 1/2 int., Renta amortizable al 4 1/2, Billetes de Cuba (1896), etc.

Sorteo de ingenieros. Bajo la presidencia del jefe de la sección quinta, general D. Federico Mendicuti, se ha celebrado hoy en el ministerio de la Guerra el sorteo de un comandante y cuatro capitanes del cuerpo de ingenieros con destino a la isla de Cuba.

La suerte ha designado al comandante D. Hilario Correa Palavicino y a los capitanes D. Honorio Hernández Agero, D. Domingo Díaz Palau, D. Jorge Soriano Escudero y D. Antonio Enrie González de la Motte.

Sabemos por autorizado conducto que está ya acordado adelantar a octubre las operaciones del próximo reemplazo, que debían verificarse en diciembre, y por

Han salido para Londres D. Eduardo...

Los periódicos de provincias anuncian...

Las publicaciones oficiales y mapas de...

En breve se publicarán los datos de...

TEATRO REAL

Esta mañana se ha reunido la comisión...

Una de estas bases parece ser que el...

Hemos podido decir que, dado el caso...

Circo de los señores algunos curiosos per...

menoras para que el público siga paso a...

El capitán general de Cádiz ha enviado...

El cañonero Marqués de Molins ha salido...

Los capellanes mayores, curas párrocos...

El primer médico de la armada D. Cestino...

Los de igual graduación D. Antonio...

Se han terminado los trabajos de buzo...

Por reales órdenes de 17 del corriente...

En Villarechós de Campos (Valladolid)...

En la residencia de los RR. PP. Agus...

tinios Recoletos se ha verificado esta ma...

Dió la bendición nupcial a los novios...

CHARADA

CHARADA

JEROGLÍFICO

D E S O N

S O N

S O N

S O N

SUCURSALES

creadas para facilidad del público...

Puerta del Sol, 1, expendiaria permanente...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 25

TEATRO DEL BUEN RETIRO. - Función...

Exposición zoológica todos los días...



LA NOTA CHAUVINISTA

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 25 DE JUNIO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 25

Santos del día 25 de junio...

BULTOS PARA EL DIA 25

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas...

REUNIONES

En el Asilo del Sagrado Corazón...

VACUNACION MUNICIPAL

El día 25 se vacunará en la casa...

BAULES Y MALETAS

de fabrica y de venta...

4.ª subasta extrajudicial

Se venden el 25 de junio, a las 13...

ENCERADOR

de pisos, Aduana, 38, colores...

COMPANY, fotografo

de fotografía y de venta...

SE VENDE UN MAGNIFICO PIANO

vertical, Hortaliza, 24, 3.ª

ALMONEDA URGENTE TODA LA

ALMONEDA URGENTE TODA LA

SE VENDE CABALLO Y GUARD

Se vende caballo y guarda...

ALMONEDA

ALMONEDA

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima...

Venta judicial

La casa-hotel num. 20 del paseo...

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día...

PARA DIARIO Y CAMPO

Vajillas, cristalería y objetos para...

OCASION

Se venden un lote de dos capotes...

CARRETES

hilo, ingleses, tejidos, 500 yardas...

ORINA

Cura sin dolor ni operar...

ANIVERSARIOS

La misa de Requiem que se dirá...

D. FELIPE FONSECA

D. FELIPE FONSECA

D. MANUEL CABELLO

D. MANUEL CABELLO

ALMONEDA

ALMONEDA

ALMONEDA

ALMONEDA

ALMONEDA

ALMONEDA

ALMONEDA

ALMONEDA

CABALLOS

Se venden varios tipos de jacos...

ALMONEDA

Rebaja de 20 por 100 de los precios...

DINERO

Se venden muebles sin telas, sillas...

SALDOS

Se venden vestidos todos colores...

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA LAS CARRERAS MILITARES

COMPANIA INGLESA

DE LUZ ELÉCTRICA

SOMBREROS DE SEÑORA

REBAJA DE PRECIOS

ACADEMIAS MILITARES

Preparación completa para pañanos...

ARENAL 27

HASTA FIN DE MES SE REAJUSTAN...

10 OJOS

ARTIFICIALES

AGUAS AZOADAS

El agua en bebida despierta el apetito...

EL AGUA DE COLONIA

DE SANCHEZ OCAÑA

BALNEARIO DE EL MOLAR

Agua sulfidohídrico salino sulfatada

INDICACIONES

Sus maravillosos resultados se comprueban...

TEMPORADA OFICIAL

Coches diarios, Alcalá, 19, y Aduana, 13.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

DE GRIMAULT Y C^o

Delicosa preparación que suple en el...

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes...

Vino, Jarabe de Dusart

CON LACTO-FOSFATO

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el...

SEELAND

Este reloj, muy cómodo por sus...

J. G. GIROD

POSTAS, 25 Y 27

SALCHICHÓN LEGÍTIMO DE VICH

Fabricación especial a 7 pesetas kilogramo.

HERPES

Tratamiento general de todas sus...

CABALLERÍA

Academia preparatoria Manso-Pardo

GRAND HOTEL CASTILLA.-TOLEDO

Espléndidamente preparado para veraneos...

DERRIBO

Se admiten proposiciones para el derribo...

CUARTO ANIVERSARIO

EL EXCMO. E. I. LVO. SEÑOR

D. FÉLIX MARQUEZ Y LÓPEZ

Ingeniero industrial, catedrático y ex director...

FALLECIÓ EL 25 DE JUNIO DE 1891

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día...

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes...

Vino, Jarabe de Dusart

CON LACTO-FOSFATO

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el...

SEELAND

Este reloj, muy cómodo por sus...

J. G. GIROD

POSTAS, 25 Y 27

SALCHICHÓN LEGÍTIMO DE VICH

Fabricación especial a 7 pesetas kilogramo.

HERPES

Tratamiento general de todas sus...

CABALLERÍA

Academia preparatoria Manso-Pardo

GRAND HOTEL CASTILLA.-TOLEDO

Espléndidamente preparado para veraneos...

DERRIBO

Se admiten proposiciones para el derribo...

CUARTO ANIVERSARIO

EL EXCMO. E. I. LVO. SEÑOR

D. FÉLIX MARQUEZ Y LÓPEZ

Ingeniero industrial, catedrático y ex director...

FALLECIÓ EL 25 DE JUNIO DE 1891

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día...

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes...

Vino, Jarabe de Dusart

CON LACTO-FOSFATO

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el...

SEELAND

Este reloj, muy cómodo por sus...

J. G. GIROD

POSTAS, 25 Y 27

SALCHICHÓN LEGÍTIMO DE VICH

Fabricación especial a 7 pesetas kilogramo.

HERPES

Tratamiento general de todas sus...

CABALLERÍA

Academia preparatoria Manso-Pardo